昔日辛苦打拼 如今领头致富

我市三人获"全国优秀农民工"称号

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 国优秀农民工和农民工工作先进集 体表彰大会在北京召开,我市3人喜 获"全国优秀农民工"荣誉称号。他 们分别是:武冈市民富中药材专业合 作社理事长周作枚、城步苗族自治县 蒋坊乡延季蔬菜专业合作社理事长 杨小树和湖南军杰食品科技有限公 司董事长范时军。

周作枚现年51岁,2020年度"湖 南省劳动模范"获得者。2009年,返 乡创业的周作枚在武冈市文坪镇经 营一家百货超市,从事野生药材收 购。2011年,凭借敏锐的商业嗅觉, 周作枚创建武冈市民富中药材专业 合作社,带动当地农户种植药材。

截至目前,周作枚的合作社已发 展社员115人,流转土地近千亩,拥 有十多个药材品种,已建成钩藤、黄 柏、白花蛇舌草和香薷草等多个种植 示范区,年产药材千余吨。周作枚带

领千余户农户3216人通过药材种植 通讯员 关杨博) 1月6日上午,全 实现产业增收,让565户贫困户2047 人摘下贫困帽子。

> 2000年,在广东寻找商机的杨小 树发现当地红茄销售得很好,于是决 定回家乡城步种植红茄。由于市场 行情好,杨小树当年就净赚了20多 万元。2002年,杨小树种植红茄120 亩,并发动25户农民种植130多亩, 户均增收1.5万元以上。

> 2010年12月,杨小树发起成立 城步苗族自治县蒋坊乡延季蔬菜专 业合作社,引导111名贫困农户入 社,种植红茄、辣椒、番茄等高山无公 害蔬菜550余亩,年均纯收入达百万 元以上,入社贫困农户年人均增收 5000余元。他还带动周边乡村农户 种植高山蔬菜1200余亩,为山区农 民脱贫致富奔小康树立了榜样。

1993年,在广州打工的范时军发 现辣酱、酸萝卜、粉丝等土特产在广州 十分畅销,于是便萌生了卖家乡土特 产的想法。1995年,他怀揣全部积蓄, 带领兄弟开始创业,从地摊发展到3个 辣酱、酸萝卜批发部,生意越做越大。

2012年,范时军成立东莞军杰食 品有限公司,以军杰牌注册为商标, 进行剁辣椒、萝卜条、雪菜等休闲食 品的开发、生产、销售,产品辐射全国 22个省市,并远销韩国、日本、美国、 加拿大等地。2013年,范时军回到家 乡隆回,投资2.4亿元创办湖南军杰 食品科技有限公司,流转土地1000 余亩,建立长山村、芙蓉山村、大塘坑 村连片辣椒种植基地3个。近年来, 通过辣椒种植、收购、加工、销售一条 龙生产模式,该公司带动隆回县12 个乡镇18个辣椒种植专业合作社4 万余户农民种植辣椒12万余亩,帮 助当地农民走上致富之路。





资江南岸防洪堤保护圈项目是邵阳城区防洪闭合圈的重要组成部分,它东起西湖桥南端,西至新渡路 口,全长2.6公里,严格按照50年一遇的防洪标准建设。目前沿线的防洪墙已经完工,只剩210米长的梁板柱 正在进行混凝土加固浇筑,2月3日前主体工程可完工,春节后将进行游步道硬化,预计今年汛期前整个工程 可竣工投入使用。 邵阳日报记者 伍洁 摄

公安民警助力垃圾分类工作

者,在市公安局办公大院内和周边居民 圾的行为,做垃圾分类的监督者。 区积极开展垃圾分类宣传推广活动。

院内派发倡议书,倡导广大民警、职 题进行详细讲解,同时组织垃圾分类相

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 准,做垃圾分类的先行者;积极带动 通讯员 彭志冬) 1月6日下午,一 宣传垃圾分类规章制度,做垃圾分类 群公安民警佩戴红袖章, 化身环保志愿的宣传者; 纠正身边不按标准投放垃好氛围。"市公安局政治部副主任潘

志愿者还深入周边居民区派发宣 当日,市公安局志愿者在办公大 传单,对垃圾分类投放、运输、处理等问 工、辅警认真学习垃圾分类各项标 关实践活动,积极引导广大干部群众增

强垃圾分类意识,养成垃圾分类习惯。

"通过此次宣传活动,进一步提 升我市广大公安民警、职工、辅警及 家属学习垃圾分类知识的积极性以 及生活垃圾分类的投放准确率,营造 出了'为垃圾分家,给城市减负'的良 帅成介绍。



留住春的芬芳

-记隆回县桃花坪街道雨山完全小学教师刘春芳

通讯员 阳琼 李缔红

学教师刘春芳,1999年中师毕业后登 如今,她已从孩子眼中的"美女姐姐" 无怨无悔。正如她所说,"教育如种 花,教师的职责就是让一朵朵含苞待 放的花蕾,在温暖的阳光里绚丽绽 少不了的。 放,用逝去的韶华留住春的芬芳。"

师还是学生都能说出些"令人佩服"

的事。 1999年,家在隆回最南面雨山乡 去学校那阵,奔波忙碌的工作、生活 动地流下泪来。

了最北面的鸭田乡莫家小学,两地相 上乡村学校讲台,一站就是21年。 距90多公里。那时交通不便,每周 回家与返校是她最辛苦的事。途中 变成了"老师妈妈",可她初心不改, 得转乘几趟车,转候车得花费近10 是家长和学生送来的一篮子土豆。" 个小时。遇到恶劣天气,或者过了客 车发班时间,搭货车、摸黑赶夜路是

采访中,说起刘春芳,不论是老题,莫家小学过于偏僻,生活物资都 要走路去8公里外的鸭田街上购买, 在学校有时连吃饭都成了问题。刚

隆回县桃花坪街道雨山完全小 的刘春芳走上教师岗位,却被分配到 令她身心疲惫,加上乡村疏于管教的 顽皮孩子多,非常不适应,一度萌生 了离职的想法。

> "最终让我决心留在那里奋斗的 刘春芳回忆,那是一个星期四,周日 返校从街上带来的米、菜告罄,本想 放学后去鸭田街上购买,谁知一阵骤 刘春芳说,交通不便仅是一个难 雨阻挡了去路。正在手足无措时,一 位家长和她的儿子,戴着斗笠从大雨 中走来,给刘春芳送来一篮子土豆和 几个鸡蛋。这场景顿时让刘春芳感 (下转6版)

用早用好用足专项债项目资金

全市专项债项目工作暨巡视巡察发现共性 问题提级整改调度工作会议召开

邵阳日报讯 (记者 杨波 通 讯员 唐波) 1月13日下午,市委 常委、常务副市长彭华松专题调度全 市专项债项目工作、巡视巡察发现共 性问题提级整改,安排部署我市失业 率月度调查等工作。

2020年12月28日,省发改委对 全省2020年1月至11月专项债券拨 付使用情况进行了通报。2020年我 市共68个项目获得政府专项债券资 金支持,总投资340.75亿元,已发行债

彭华松指出,要进一步理顺工作机 制。发改部门重点对项目开工和推进 加强协调督促;财政部门重点对资金的

拨付和使用加强监督管理;项目主管部 门要开展现场核查,及时解决突出问题 和困难。要进一步加快建设进度。各 县市区、相关市直部门务必提高政治站 位,组织专班力量,坚持问题导向,实施 "挂图作战",切实加快建设进度,尚未 开工的项目要尽快开工建设;对建设 进度慢、资金使用率低的项目,要采取 部门协同、专题研究等措施,统筹要素 资源,力求把资金用早用好用足;要严 格把好项目关口,严格控制项目超预 算。要迅速抓好巡视巡察发现的共性 问题整改,做到立行立改、见底清零。

会上,彭华松还对有关具体工作 进行了安排部署。

带领群众过上更好的日子

李芒来邵调研驻村帮扶工作 邵阳日报讯 (记者 刘波)

1月12日,中国银行湖南省分行行长 李芒到邵阳县岩口铺镇金水村调研 扶贫工作。

金水村是中国银行湖南省分行 定点帮扶的国家级深度贫困村。 2018年3月,中国银行湖南省分行派 出由4名干部组成的工作队来到金 水村驻村帮扶。3年来,中国银行扶 村帮扶工作,进一步巩固扶贫成果, 贫工作队在金水村做了大量实事,群 众满意率达到了百分之百。

调研中,李芒看望该行驻村帮扶 贡献力量, 工作队员,走访慰问贫困户,检查产 业扶贫基地建设情况,详细了解3年 来金水村脱贫攻坚工作开展情况,并 与市、县、镇负责人,村干部和工作队 好的日子。

员进行座谈。

李芒对驻村帮扶工作予以肯 定,认为工作队是一支积极向上,善 于克服困难,卓有成效的队伍。李 芒表示,作为一家国有银行,助力国 家脱贫攻坚是义不容辞的责任。下 一步,中国银行湖南省分行将以更 高热情、更大决心,继续倾力支持驻 并在今后的

乡村振兴中 带领贫困群 众 脱 贫 致 富,过上更

带着感情和责任做好移民工作

邵阳日报讯 (记者 肖燕 通 讯员 杨寰) 1月12日至13日,省 库区移民事务中心党组书记、主任袁 侃夫来邵调研犬木塘水库工程移民 安置工作。副市长肖拥军参加调研。

犬木塘水库建设工程规划搬迁安 置移民597人。自2019年6月启动实 物调查以来,已完成实物调查、土地预 审、初设报告编制和评审、概算批复、 征地移民三方协议等前期工作。

继续加强领导,充分认识到征拆工作 建设顺利推进保驾护航。

的艰巨性复杂性,组织专人专班,及 时协调矛盾,因地制宜出台有关政 策,严格按照政策办事。要倒排工期 全力推进,严格移民项目和资金管 理,带着感情和责任做好移民工作, 确保不影响工程进度,把犬木塘水库 移民工程做成精品工程。

肖拥军表示,我市将坚决按时按 质按量完成移民安置工作,依法依规 切实维护移民合法权益,坚决配合好 袁侃夫表示,邵阳在犬木塘水库 建设单位,善始善终做到有求必应, 管好用好移民资金,不断优化征地拆 协作,前期工作富有成效。下一步要 迁方案,全力做好群众工作,为项目

绥宁"警察节"里开展禁毒宣传

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 日上午,绥宁县禁毒办和禁毒协会依 托我国首个"中国人民警察节",在县 城绿洲广场开展形式多样、内容丰富 的禁毒宣传。

当日,举行庄严的升警旗仪式之 后,绥宁县公安局民警来到绿洲广场, 通过悬挂禁毒横幅、摆放禁毒宣传展 板、设置咨询合、展示毒品仿真模型、发 放印有禁毒醒目标识的宣传袋、宣传 资料和禁毒图书《走出迷茫:邵阳市成

功戒毒人士34例》,零距离向前来参 通讯员 向志益 肖定永) 1月10 观、咨询的群众讲解禁毒知识和禁毒 相关法律法规,告诫大家远离毒品,踊 跃举报涉毒违法犯罪活动,共同营造 全社会禁毒、防毒、抵制毒品的良好氛 围。同时民警和禁毒志愿者还向广大 群众推荐关注"中国禁毒""湖南禁毒" "邵阳禁毒"微信公众号和微博"中国禁 毒在线",动员群众线上学习禁毒知识。





1月10日,城步苗族自治县摄影家协会会员在打糍粑。当日,该协 会举行2020年度会议,打糍粑、做糍粑、品糍粑等活动让会员们体验了 民俗,收获了快乐,增进了相互间的友谊。 通讯员 严钦龙 摄